
.__ (A z  ötvenéves Bethesda.) Holnap déliben
ünnepli a Bcthesda-kórház alapításának ötvenéves 
évfordulóját,' a mely alkalomból a Ilerniina-ut 39. 
számú kórházépül étben diszülésl tart. Addig is, a inig 
a lefolyt ünnepségről beszámolhatunk, néhány sor­
ban megemlékezünk ennek az érdemes intézmény­
nek eddigi történetéről.

A Bcthesda első otthona ütvén év előtt nem a 
mostani helyen volt, hanem a Rózsa-utcában". Az ak­
kori 12 személyre berendezett kis, földszintes kórhá­
zat 1866-ban Török Pál, a boldog emlékezetű nagy 
püspök nyitotta meg. A kórház főn tartásához szűk- j 
¿égés költséget kisebb részben a magyar, túlnyomóan 
azonban a külföldi közönség adta. Kanig lelkész e 
célból Skóciát és Amerikát, Birbaucr főfelügyelő v i­
szont Svájcot és Németországot utazta be. Érdekes, 
hogy Viktória angol királynő és a porosz király is 
hozzájárullak adományaikkal a gyűjtéshez. Közvetet- 
lenül a kórház alapítása után kitört az osztrák-po­
rosz háború. A csehországi csatatérről sebesült ka­
tonákat hozlak Budapestre. A Bcthesda azonnal 
megnyitói la .számukra kapuit és magyar, cseh. len­
gyel, valamint, olasz katonákat ápolt. Két év múlva 
szűknek bizonyult a kórház s ekkor, jórészt amerikai 
pénzen negyven férőhelyes kórházat épített. De ez 
i5 csak átmeneti otthon volt, mert néhány év múlva 
megvették a íícrminu-uli Bartbvillát, a mely jelen­
leg is a kórház otthona. Az orosz-török és bosnyák 
háború idejében a kórház újra megtelt sebesültekkel, 
lékkor avatták föl az. első diakonissza testvért, Si­
mon Zsuzsannát. A Belhesdának épp abban rejlik 
kiváló érdeme, hogy a betegek ápolásán kívül diako­
nissza-testvéreket képez ki, a mi a hazai protestáns 
egyházakban eddig még nem volt. A Bcthesda hívta 
föl a magyar nőket arra, hogy betegápoló-nővéri 
szolgálatra jelentkezzenek, —  a régi katolikus ren­
dek mintájára —  mégis azzal a különbséggel, hogy 
a diakonissza bármikor kiléphet és férjhez mehet. A 
kórház most már orvosi nézőpontból is magas szín­
vonalra emelkedett, sőt kei év elöli' megszerezve a

L u -^Ri uA '4i4ut. nagyogva-
fszati osztályának létesítését. A Belhesdának kétin- 
vonkent .megjelenő közlönye is van, Szerkesztője 
Biberbauer Rikard, titkára Benkő Viktor és főműn- 
kataisa Kovát s Lajos dr. Változatos, gazdag tattal-' 
mavaj, hasznos orvosi tanácsaival fontos szolgálatot 
esz a hazai protestáns egyháznak, A holnapi ju- 

bilcurn alkalmából a fővárosban és a vidéken szá- 
ínos templomban hálaadó istentiszteletet tartanák. 
Az egyesületnek, a kórház javára szolgáló kézi- 
munka kiállítását, az országos gyász miatt hétfőről 
keddre halasztót rák. .


